

Отзыв

на автореферат диссертации Нестеровой Татьяны Анатольевны «Формирование межкультурной компетенции в условиях профессиональной социализации студентов педагогического колледжа», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики образования

Современное российское общество характеризуется сменой образовательных парадигм, переходом к новым федеральным государственным образовательным стандартам и, соответственно, к современным образовательным технологиям, ориентированным на методiku, основанную на практическом действии.

По этой причине исследование Татьяны Анатольевны Нестеровой «Формирование межкультурной компетенции в условиях профессиональной социализации студентов педагогического колледжа» достаточно актуально.

Анализ автореферата позволяет отметить четкость и обоснованность выстраивания научного аппарата. Объект, предмет, цель и задачи исследования, а также положения, выносимые на защиту, делают возможным подтвердить выдвинутую гипотезу.

Несомненным достоинством исследования Т.А. Нестеровой является рассмотрение практического аспекта темы, связанной с развитием профессиональных умений будущего учителя начальных классов, подготовленного в учреждении среднего профессионального педагогического образования.

Практическую значимость работы составляет применение опыта формирования межкультурной компетенции в условиях профессиональной социализации студентов в формате краткосрочных программ повышения квалификации, на научно-практических конференциях различного уровня, на конкурсах профессионального мастерства.

Основные результаты исследования подтверждаются педагогическим экспериментом, проведенным Т.А. Нестеровой, проиллюстрированы эмпирическим материалом (таблицами, диаграммами), исходные данные, полученные в процессе реализации педагогического обеспечения, направленного на формирование межкультурной компетенции в условиях профессиональной социализации студентов, проанализированы с использованием диагностик и математических методов, что позволяет говорить о высокой степени достоверности полученных результатов.

Данные исследования представлены в полной степени, нашли отражение в 16-ти публикациях, включая 5 статей, опубликованных в научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что Т.А. Нестеровой проведено законченное научное исследование.

В то же время, на наш взгляд, требует пояснения следующая позиция автора. В своем исследовании автор описывает процесс формирования межкультурной компетенции в условиях профессиональной социализации студентов в пространстве формального и неформального образования. Не логичнее было бы описать данный процесс также и в пространстве неформального образования?

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Формирование межкультурной компетенции в условиях профессиональной социализации студентов педагогического колледжа», выполненное Татьяной Анатольевной Нестеровой, соответствует требованиям (пункты 9-11, 13-14) «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. с изменениями, внесенными постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г. «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней».

Автор работы заслуживает присуждение ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
директор АНО "Аккредитационный центр
"Северная столица"



И.К. Дракина

30.04.2018.

Адрес организации:

192284,. Санкт-Петербург,

Малая Каштановая аллея, 4/129

Контакты рецензента: +79218814470;

эл. почта: roa-center.spb@yandex.ru